

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes. 2 ptas
Provincias, trimestre. 9

25 EJEMPLARES 1,75 PESETAS

LA LIBERTAD señala a sus lectores y anunciantes que es el periódico de mas grandes tiradas:

La Libertad

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director

Aparato de Correos 981

Casa de LA LIBERTAD Redacción: MADERA, 8. Administración: SAN ROQUE, 7

Los anuncios se reciben en nuestras oficinas, de diez de la mañana en adelante.

Numero suelto, 10 céntimos

ENSEÑANZAS

LOS MAESTROS QUE FALTAN

Faltan maestros en mayor número que escuelas. Los Estados Unidos tienen 650.000 maestros...

No están bien retribuidos los maestros. Han desaparecido los sueldos afrentosos—250, 500, 800 pesetas anuales—...

MARCELINO DOMINGO

LA SITUACION EN CHINA

Fuerzas cantonesas llegan al puerto internacional de Wuchu

Shanghai, 10.—Al entrar en el puerto internacional de Wuchu las fuerzas cantonesas, la población las acogió con grandes manifestaciones...

Los sudistas avanzan sobre Shanghai Londres, 10.—Telegrafía de Shanghai a la Agencia Reuter que a causa de las desercciones...

No están bien preparados los maestros. De todos los órganos de cultura, el peor es la Escuela Normal. Peor que el Instituto...

Más detalles de la situación Shanghai, 10.—Setenta y ocho empleados de Correos, muy conocidos por su actividad...

La Redacción de LA LIBERTAD está formada por Joaquín Aznar, Director; Antonio de Lezama, Redactor-Jefe; Ricardo Hernández del Pozo, Secretario de Redacción...

ESTE NUMERO ESTA CENSURADO

PARIS AL DIA

Paul Boncour

Con motivo de la aprobación de la ley de bases para la organización militar francesa ha pronunciado un magistral discurso el jefe socialista, M. Paul Boncour...



Paul Boncour

proyecto. Su figura breve, la melena grisácea y el rostro afeitado, le dan el aspecto de un antiguo abate francés. Su voz, bien timbrada, sugiere, como toda su persona, la impresión de exactitud, de equilibrio...

Al contemplar con mis ojos los efectos de la noble autoridad que envuelve a la personalidad, elaborada por una democracia que oportunamente se servirá del fino instrumento bien templado, senti admiración...

Veamos como lo expresa el ponente: «La línea directriz del proyecto no es la de imponer las reglas militares a todo el país, sino la de persuadir a los militares que no hay diferencia el día de la defensa entre ellos y el resto de los ciudadanos...

EDUARDO ORTEGA Y GASSET

París, Marzo 1927.

MIENTRAS LLEGA EL DESARME...

Dos gigantes dirigibles

Londres, 10.—En la Cámara de los Comunes, el Gobierno ha declarado que los dos nuevos dirigibles actualmente en construcción podrán transportar más de doscientos hombres completamente equipados...

El diputado laborista Sr. Lee Smith criticó los gastos de la Aeronáutica. Dijo que el Gobierno británico comienza una nueva competición con Francia en la cuestión de los armamentos...

PARA UN ACUERDO COMERCIAL

Las negociaciones francoalemanas

Berlin, 10.—Un comunicado oficial facilitado a la Prensa sobre el estado actual de las negociaciones comerciales francoalemanas, declara que se ha redactado un protocolo sobre la base del Tratado comercial definitivo...

El Tratado definitivo contendrá desde un principio y de hecho la cláusula de la nación más favorecida.

Hasta ahora, Francia no había admitido condición alguna sobre la tarifa mínima. Esta divergencia ha sido zanjada pues Francia acepta entablar negociaciones para la reducción de su tarifa mínima.

El texto del Tratado definitivo no se ha ultimado aún.

La protesta de Grecia contra la intervención política

Atenas, 10.—El ministro de Negocios Extranjeros griego, Sr. Michalacopoulos, ha enviado a las tres potencias que intervienen en la hacienda griega una nota de protesta preguntando si la Comisión de Hacienda tiene derecho a mezclarse en asuntos de política fuera de la parte financiera.

La nota añade que los griegos creían que la Comisión de inspección financiera sólo funcionaba para fines económicos, pero que en varias ocasiones ha sobrepasado los límites que tiene fijados.

Los Gobiernos británico e italiano dicen en sus respuestas que están conformes con el criterio griego y que la Comisión no tiene derecho a mezclarse en más asuntos que los financieros.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Dos mujeres muertas en un vuelco

Plasencia, 10.—En el kilómetro 31 de la carretera de Plasencia a Barco de Avila volcó una camioneta con el número 559, de la matrícula de Salamanca, cayendo al río por un desnivel del terreno. Al caer dio una vuelta de campana, cogiendo debajo a Basilia Solana, de cincuenta y cinco años, y a la joven Ernestina Rodríguez, de quince, que resultaron muertas.

Lograron salvarse el chófer, Eleuterio Rodríguez, que se tiró a tierra en el preciso instante en que se iniciaba el vuelco, y una hija de Basilia, que salió despedida de la camioneta.

Esta era propiedad de la muerta y el chófer era hijo suyo.

El Juzgado de Instrucción de Plasencia ordenó el levantamiento de los cadáveres.

Las relaciones entre Inglaterra y Rusia

La opinión de Stresemann

Ginebra, 10.—Stresemann, hablando con los representantes de la Prensa extranjera, ha declarado que Alemania lamentaría enormemente que surgieran complicaciones entre Inglaterra y Rusia, cuyo aislamiento respecto al resto de Europa es en su opinión no menos lamentable.

El ministro de Negocios Extranjeros alemán hizo observar que entre Rusia y Alemania no existe ningún acuerdo secreto, como algunos suponen, ni en el Tratado de Rimpallo, ni en el de Berlín.

Finalmente, Stresemann habló de la cuestión de las provincias rumanas, expresando su confianza en el logro de un acuerdo sobre el asunto, que constituiría un nuevo paso dado en el camino de la verdadera paz.

LECTURAS

EL SENTIDO AMERICANO DE LA DEMOCRACIA

Dos libros han llegado estos días a nuestro poder, atentamente dedicados por su autor; intitúlase el uno «Cesarismo democrático en América»; nominase el otro «El sentido americano de la democracia». Ambos, publicados recientemente, han sido redactados por el pensador venezolano Laureano Vallenilla Lanz...

América tiende al mañana; le preocupa más el porvenir que el presente; siéntese como predestinada para dar normas nuevas al Mundo, y dominada por esa preocupación, afanosamente busca el molde en que ha de vaciarse su alma inquieta y oscilante. Mas antes de que un pueblo o un individuo se decida a recorrer un camino, precisa elegirlo cuidadosamente, conociéndose a sí mismo; nada podrá realizar de eficiente América en tanto viva su propia ignorancia; cuenta con un pasado cuya consumación se verificó, mas no fué aún interpretado...

Nosotros hemos sostenido como interpretación posible aquella que se asienta sobre la afirmación de la semejanza de motivaciones originarias en los movimientos emancipadores de las dos Américas, la ibérica y la anglosajona. Juzgamos que en el Norte la secesión fué provocada por el factor interés, mientras que el Sur se sintió acuciado por un principio abstracto: la libertad política. Otros intérpretes de la revolución americana han disendido de nuestra interpretación; citemos en este sentido de disparidad el pensamiento de Rodríguez Mendoza, ministro de Chile en España, pensamiento perfilado en su conferencia «Los Estados desunidos del Sur», explicada recientemente en la Sección de Estudios Americanistas, de la Universidad de Valladolid. Para el ilustre pensador chileno, el manifiesto de los estancieros del Plata, inspirado por Moreno, es un documento revelador y demostrativo de que América no se resignaba a vivir aceptando el monopolio comercial impuesto por la Metrópoli...

Ante los hechos consumados cabe aún preguntar si la emancipación de la América ibérica fué determinada por un deseo de libertad política, que no podía ofrecerse entonces el Gobierno metropolitano, abiertamente orientado hacia el absolutismo. Al menos, ese es el pensamiento defendido por José León Suárez en su folleto «Carácter de la revolución americana»; para el catedrático argentino, América, no encontrando en España posibilidades de libertad política, «debíó crearla, rompiendo todo ligamen con la España legitimista, no en cuanto a nación, sino considerado nuestro país como un feudo más de las tendencias patrocinadas por la Santa Alianza».

Bolsa y finanzas

LA SESIÓN DE BOLSA DE AYER

Seguir habiendo actividad en el mercado, si bien los fondos públicos comienzan a acusar alguna irregularidad...

Deuda ferroviaria y bonos Fomento e Industria, en alza. Se acentúa la firmeza de los Ayuntamientos...

Bancos, desiguales. España cede un duro, que gana el Hipotecario...

Se han cotizado de un cambio Exterior, F, a 83 y 83,15; Ayuntamiento 1868, a 96,50...

A última hora, entre particulares, quedaban: Alicante, a 482; Norte, a 505,50...

COTIZACIONES DEL 10 DE MARZO DE 1927

4 por 100 Interior.—Serie F, 69,10; E, 69,10; D, 69,10; C, 69,10; B, 69,10; A, 69,15; G y H, 69,10...

Obligaciones del Tesoro.—Bonos Fomento Industrial, 101,50.

Ayuntamientos.—Madrid 1868, 96,50; Ensanche, 97,00; Villa Madrid 1918, 86,75; Mej. Urbanas 1923, 93,50.

Garantía del Estado.—C. Emisiones, primera, 87,25; Transatlántica 1925, Mayo, 96,00...

Cédulas hipotecarias.—Banco Hipotecario Español, 4 por 100, 89,50...

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,55; Marruecos, 85,00.

Acciones.—Banco de España, 650,00; Idem Hipotecario, 452,00...

Obligaciones.—H. Española, B, 100,00; Idem Idem D, 100,00...

Bonos.—Azucarera, 97,50; M. Rif, C, 94,75; Moneda extranjera.—Francos, 23,85...

OTRAS BOLSAS

Bolsa de Barcelona.—(Servicio del Banco Interior de Ind. y Com.)—Interior 4 por 100, 69,30...

Bolsa de Bilbao.—Explosivos, 338,00; Resineros, 154,00...

Bolsa de París.—Pesetas 439,25; Francos, 25,56...

Bolsa de Londres.—Pesetas, 28,24; Francos, 124,065...

La Dulce Alianza.—Esta tarde, a las siete. Obreros del Transporte...

En la convocatoria se dice así: «Como en la gestión del Comité ha de darse cuenta de la conducta seguida por la Comisión...

Nota.—Se advierte que para la entrada en el local es indispensable la presentación del carnet con el cupón del mes de Enero.

El Comité Central.

El Comité Central.

El Comité Central.

SU ALTEZA EL AMOR

Terminada en nuestro folletín la publicación de la interesantísima novela de Montepin SU MAJESTAD EL DINERO...

Esse maravilloso arte lo desarrolla y termina Javier de Montepin de manera asombrosa en SU MAJESTAD EL DINERO...

Para elegir esta obra folletinesca que vamos a ofrecer a nuestros lectores, hemos tenido presente el éxito logrado por la que acabamos de publicar...

SU ALTEZA EL AMOR

en la que se continúa la fábula de SU MAJESTAD EL DINERO, y que, sin dejar de ser una novela completa...

XAVIER DE MONTEPIN

el famoso novelador, el folletínista cumbre, logra en las páginas emotivas, conmovedoras, sugestionadoras, de

SU ALTEZA EL AMOR

el máximo interés, el pleno ingenio la habilidad que jamás alcanzó novelista alguno.

De tal manera ha de apoderarse esta preciosa novela del lector y éste ha de ameterse tan por completo en la novela...

Le roban la cartera con diecinueve mil pesetas

A D. Melchor Navarro Saldaña, de cuarenta y cuatro años de edad, vecino de Pola de Gordón (León)...

Ante el juez de guardia, D. Melchor declaró que por la tarde había estado en un cinematógrafo...

Travesuras de chicos

Andrés Yanguas Caro, de once años de edad, domiciliado en la calle de Benito Gutiérrez, 3...

El entretenimiento a que se dedicaban no debía ser muy bueno por cuanto un guarda hubo de reprimirlos.

Los chiquillos, amedrentados por la reprimenda, se lanzaron veloces por un terraplén allí existente...

LA UNION RESINERA ESPAÑOLA (SOCIEDAD ANONIMA) BILBAO

En cumplimiento del artículo 11 de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas para el día 24 del corriente...

La Junta se considerará válidamente constituida cualquiera que sea el número de accionistas presentes...

Para tener derecho de asistencia será condición precisa la de depositar en la Caja social, hasta la antevíspera de la Junta...

En la papeleta de asistencia que se facilitará a los que cumplan el requisito anterior, constará el número de acciones y de votos que corresponde.

Cualquier accionista con derecho de asistencia podrá, sin embargo, concurrir en nombre de otro...

Los dueños de menos de cincuenta acciones podrán agruparse, designando entre ellos un representante...

En las oficinas de la Sociedad estarán a disposición de los señores accionistas que deseen examinarlos la documentación y justificantes de las cuentas.

Madrid médico

Sociedad Española de Higiene

Esta Sociedad celebró el martes sesión pública, bajo la presidencia del doctor Maniscal, continuando el doctor Espina el desarrollo de su tema...

Explica las formas más comunes de contagio de la enfermedad y la necesidad de que la desinfección de las habitaciones...

Dice que los enfermos que van a los Dispensarios y Sanatorios son menos peligrosos que los que se ocultan...

Habla de la vivienda y de la Exposición del nuevo Madrid, en la que encuentra que se ha atendido más al aspecto decorativo...

Considera necesario crear el Instituto de la tuberculosis, con laboratorios, médicos especializados y escuela de enfermeras...

Se pasa al tema «Ética médica social», y el doctor Franco hace un caluroso elogio de la clase médica...

El doctor García del Real defiende también a los médicos, en especial a los de las Sociedades; dice que condenar los modernos métodos de exploración...

El Sr. Morcillo lee unas cuartillas sobre naturalismo y recomienda andar descalzo sobre la tierra húmeda para curar los dolores de vientre...

El doctor García del Real combate los exclusivismos del Sr. Morcillo, y le dice que el naturalismo tiene cosas buenas...

Ayer se ha celebrado la sesión inaugural de las conferencias científicas del presente curso, disertando el doctor Verdes Montenegro...

Comenzó manifestando que le ha decidido a elegir este tema el gran número de enfermos que ha visto con reliquias de pleuresías circulares desde el comienzo de la última epidemia gripal.

Dice que en la mayoría de los casos la evolución de estas pleuresías fue rapidísima, presentándose dolor de costado y fiebre...

Presenta radiografías de varios casos de diferente gravedad, y explica las circunstancias que en cada uno de ellos ocurrieron.

Dice que el diagnóstico precoz puede evitar en muchos casos la irrupción de pus en los bronquios, aunque no siempre...

Dice que en ocasiones habrá que recurrir a la intervención cuando, a pesar de todo, el drenaje es insuficiente...

Terminó haciendo el estudio de las consecuencias tardías de las vísceras, y manifestó que no son tan insignificantes como se cree...

Homenaje al doctor Codina. En la Diputación provincial se ha verificado el acto de imponer al doctor D. José Codina y Castellví las insignias de la gran cruz de Alfonso XII...

El secretario de la Comisión organizadora del homenaje, doctor Llopi, expuso la labor realizada y dio cuenta de la inversión de la cantidad recaudada...

Hablaron a continuación los Sres. Salcedo, Carmona y Cortezo para expresar la adhesión de los médicos de la Beneficencia provincial y municipal...

El ministro de Instrucción pública pronunció algunas frases en elogio de la obra social realizada por el doctor Codina...

Vacante en el Parque Sanitario Central. Por el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto sacar a concurso oposición la plaza de jefe de sección correspondiente a la Desinfección y Parque Sanitario Central...

Confiraciones para hoy. Esta tarde, a las siete y media, disertará en la Sociedad Odontológica Española el ilustre doctor Gómez-Ulla...

—A las siete de la tarde, el catedrático de Pediatría D. Enrique Suñer hablará de «Los derechos del niño desde un punto de vista biológico»...

—Sociedad Vegetariana, a las siete y media de la tarde, doctor D. Eduardo Alfonso, «Los grandes problemas sanitarios ante la medicina naturalista».

—Colegio de Farmacéuticos. A las seis y media de la tarde, se celebrará la tercera conferencia...

rencia de las organizadas por esta Corporación, en la cual disertará el doctor D. Modesto Maestre Ibáñez sobre el tema «Los productos lácteos empleados en la alimentación del niño»...

Hospital de San José y Santa Adela. Hoy, a las siete de la tarde, en el Hospital de San José y Santa Adela (Avenida Reina Victoria)...

Institución de Puericultura. Resumen de los servicios prestados por la Institución Municipal de Puericultura y Maternología durante el mes de Febrero:

En la sección de Gota de Leche existen actualmente 1.403 niños, habiéndose entregado a las madres 29.065 litros de leche...

Academia Nacional de Medicina. Esta Corporación celebrará sesión literaria mañana sábado, a las seis y media de la tarde...

Esta Corporación celebrará sesión literaria mañana sábado, a las seis y media de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día:

Primer. Clínica doméstica, Sr. R. Pinilla. Segundo. Cáncer del alquitrán, Sr. Goyanes. Tercero. Complicaciones post-laparotómicas en ginecología, doctor Vital Aza.

Estadística demográfica. Durante la semana del 27 de Febrero al 5 del actual han ocurrido en Madrid 323 defunciones, cuya clasificación por edades es la siguiente:

De menos de un año, 41; de uno a cuatro años, 25; de cinco a diecinueve, 29; de veinte a treinta y nueve, 66; de cuarenta a cincuenta y nueve, 66; de sesenta en adelante, 110.

Las principales causas de defunción fueron las siguientes: Bronquitis, 32; bronconeumonía, 29; neumonía, 10; enfermedades del corazón, 41; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 22; tuberculosis, 23; meningitis, 16; cáncer, 16; nefritis, 12; gripe, 3; fiebre tifoidea, 4; diarrea y enteritis, 10.

La clasificación por distritos es la siguiente: Centro, 20; Hospicio, 17; Chamberí, 40; Buenavista, 26; Congreso, 28; Hospital, 82; Inclusa, 17; Latina, 24; Palacio, 25; Universidad, 34.

En estos avances, las defunciones ocurridas en Hospitales se cargan en el distrito en que radican.

Mentidero taurino

La corrida del domingo. El domingo 13 se celebrará una corrida de novillos de la ganadería de los señores herederos de D. Ezequiel Hernández...

Un timado con vista.—Por el procedimiento de las «limosnas» dos desconocidos timaron 500 pesetas a Manuel Cantón Bachiller...

Un chucho de precio.—José Pérez Román, que vive en la calle de Bravo Murillo, número 5, se ha presentado en el Juzgado de guardia para denunciar que le habían sustraído una perra de su propiedad...

Caida desgraciada.—En la calle de Blasco de Garay, número 45, había como huésped Francisco Cortezo Matamala, de cuarenta y dos años.

Un ladrón original.—Mateo Soler, dueño de la taberna sita en la calle de Fuencarral, número 136, mandó detener a Pedro Collino...

Aclaraciones.—El dueño del restaurante «Biarritz», D. Agustín Alonso, nos dice que no es cierto que los abrigos de los concurrentes a la comida servida el sábado último en su establecimiento...

—Juana Somoza, a la que ayer nos referíamos en el suelo «Compuesto y sin novia», nos ruega hagamos constar que si puso «tierra por medio» fue por no convenirle unir su suerte a la de López Prast...

—Colegio de Farmacéuticos. A las seis y media de la tarde, se celebrará la tercera conferencia...

—Colegio de Farmacéuticos. A las seis y media de la tarde, se celebrará la tercera conferencia...

—Colegio de Farmacéuticos. A las seis y media de la tarde, se celebrará la tercera conferencia...

—Colegio de Farmacéuticos. A las seis y media de la tarde, se celebrará la tercera conferencia...

—Colegio de Farmacéuticos. A las seis y media de la tarde, se celebrará la tercera conferencia...

—Colegio de Farmacéuticos. A las seis y media de la tarde, se celebrará la tercera conferencia...

—Colegio de Farmacéuticos. A las seis y media de la tarde, se celebrará la tercera conferencia...

—Colegio de Farmacéuticos. A las seis y media de la tarde, se celebrará la tercera conferencia...

EL LIBRO

CRITICA LITERARIA

El a'a del Sur, (poemas), por Pedro Garfias. Imprenta de Rafael Herrera. Sevilla, 1926

Este primer libro de este joven poeta, Pedro Garfias, nos traslada mentalmente al momento inicial del ultraísmo, a esa predestinada fecha de 1919, que siempre marcará una época de extraordinario fervor lírico, en que la poesía fué sentida otra vez como algo nuevo y estrenada por unas cuantas almas juveniles llenas de pureza y de fe. Pedro Garfias fué uno de los firmantes del famoso Manifiesto de los Seis...

media docena de genuinos ultraístas. Fué de los primeros en aceptar el nuevo modo lírico aportado por Vicente Huidobro con su citado "Horizonte carré", imponiéndole las variaciones amplificadas con que el "Ultra" aspiraba a superar el creacionismo. Pedro Garfias, como sus camaradas de evolución, era un epigono de los maestros cantores modernistas y había hecho sus primeras armas en "Los Quijotes", revista que se publicó en Madrid durante los años 1915 a 1920...



El insigne novelista D. Armando Palacio Valdés, para quien la Asociación de la Prensa de Madrid ha solicitado el premio Nobel

del ágil viento y de la nube lenta. Sobre su frente ha madurado el cielo, y a sus plantas el río mide hora a hora el tiempo. Inmóvil la montaña, con los ojos prende los horizontes de desvelos, y hay en su angustia un surco tenaz de pensamiento. "Ondea el árbol sobre el campo inmóvil como una idea. Es viejo el árbol. Imposible ha visto pasar del tiempo la corriente lenta, lenta y callada. Tiene las sienes blancas y las pupilas yertas. Es viejo el árbol. Y su humildad obscura sonríe a las estrellas." En estos momentos la voz enlutada del poeta deja oír sonos de un diapason inactual por entre el cortejo de risas del arte nuevo...

En el temario lírico de Pedro Garfias, enlazándose con la aurora, la noche y la primavera, pasa también el amor, con toda su plenitud sentimental. La devoción a un arte nuevo no le ha impedido sentir el amor y expresarlo con una delicadeza apasionada y en imágenes de una novedad que realiza la ofrenda a la elegida con el valor de un atavío no usado. Por lo demás, ¿qué incompatibilidad puede haber entre el nuevo arte y el amor desarraigable y eterno? En el prólogo a un reciente libro de versos, bajo tal honor agobiado "Ausencia", de Pablo Abril de Vivero, cita Pérez de Ayala unas palabras de Marinetti para deducir esa presunta incompatibilidad...

Desentrañados ya los temas y las direcciones espirituales del libro de Pedro Garfias, la significación avanzada del poeta nos obliga a decir algo acerca de su técnica y de su relación actual con respecto a las vanguardias líricas. Punto fácil de resolver si se recuerdan nuestras palabras iniciales. El autor de "El ala del Sur" ha reunido en su libro composiciones que corresponden a distintas épocas, y que, a medida que van alejándose del momento ultraístico, pierden el sabor de novedad instrumental. Lo que en ellas hay de lección nueva está recogido en las partes tituladas "El ala del Sur", "Acordes" y "Ritmos cóncavos" (nombre que no debe asustar, pues ya los gramáticos árabes catalogaron la especie de los verbos cóncavos, y con el que quiere designar el poeta una resonancia íntima y honda de la voz vibrando hacia dentro en la copa melódica.)

En la última parte del libro Pedro Garfias es un evadido del ultraísmo. Los primeros influjos modernistas parecen apoderarse de él como de tantos otros que ya tenían al adoptar el nuevo lema un gusto formado en la devoción a los viejos maestros. El ultraísmo surge puro de toda abstracción en América, en libros de poemas como Mastroratti, cuya natividad lírica coincide con la aurora ultraística, y que son como los frescos epigramas de estos cansados seises.

R. GANSINOS ASSENS

interesantísimo a los señores profesores La LIBRERIA ESCOLAR, establecida en la calle de la BOLSA, 12, MADRID, INVITA a los señores maestros y directores de Centros de centros a que consulten precios de todos cuantos artículos de material pedagógico precisen en el PRESENTE CURSO. Concedemos las mejores condiciones y facilidades a todo pedido. Remítanos NOTA DEL MATERIAL Y LIBROS que necesite, y recibirá nuestra cotización más limitada.

RESUMEN LITERARIO

Noticias literarias. Libros nuevos. Revistas. Una puerta estrecha

parece inevitable. Este pequeño filósofo, agrio, desentendido, inconsciente, no tiene el menor sentido de la medida. Desapacible, incorrección, gruñón, vuelve al ataque, sin que aperciba un límite a sus gestos en los deberes de la cortesía ni en el respeto que a su propia dignidad literaria habla de traer él mismo. Por esta vez, las contestaciones han sido más directas y han buscado el tono conveniente. Enrique de Mesa y Díez Cano ha sido, desde "El Imparcial" y "El Sol", quienes han puesto en esas respuestas más vigor y a la par más nobleza. La polémica dura, pero tal vez de menor violencia que la precisa, deja planteado un problema de vida literaria con bastante interés para considerarlo con atención más allá de los apa-

obra vestida por dentro y por fuera de tradición bretona y alcaica, fanática y visionaria, llega a destacarse con energía paletica en las últimas páginas de Bizet, a quien habría que oponer, antes de aceptar su firmeza de narrador, el reparo de acercarse demasiado a la parte tradicional de la novela psicológica francesa. René Bizet pone al servicio de sus defectos y sus virtudes de novelista una prosa siempre noble, esmerada, pero sencilla y concreta, cuya eficacia emana de su sereno equilibrio constructivo más que de la brillantez de la imagen o la metáfora persiguida. Tiene estilo; pero, preocupado esencialmente por su narración, no le enseña demasiado, no lo hace brillar sobre sus personajes, encendiendo en torno de ellos excesivos juegos de luces, que pudieran deslumbrarlos.

Gilbert Robin, "Etudes de nu", ed. "un portrait", do la n. r. f. París, 1927. Gilbert Robin no es únicamente escritor. Su profesión verdadera es la de médico y no es realmente un médico y su profesión verdadera es la de escritor?—Gilbert Robin es un médico. En sus dos actividades ha puesto inteligencia y perseverante trabajo. Pero, con todo, su obra tiene esa falta de consistencia gramatical, de propósito llevado al último extremo de su cumplimiento que adquiere todo trabajo cuando a él le dedicamos exclusivamente... sólo una devoción, sino todos los instantes de nuestro esfuerzo. Aunque a Robin parece dominarle su amor a la literatura, a cuyo servicio muchas veces ha puesto su ciencia para estudiar varias modalidades de la sensibilidad actual—vid. "Les Réveurs évallés" y "Les Haines familiales"—siempre se perciben en él las cualidades del aficionado: falta de un interés apasionado por la propia labor, que resulta como hecha al margen; fragmentación del esfuerzo; vistuosidad en el trato de las condiciones secundarias. Todas estas características pueden notarse en los estudios de desnudo, obra última de Robin, escrita al parecer con el único propósito de divertirse, de poetizar lo que a diario demasiado materialmente ocupa su atención profesional: la fisiología, esta vez de la mujer. Su propósito, él mismo lo declara, es poetizar los casos que él ha tenido ocasión de estudiar clinicamente. La ciencia se pone, para cumplir este propósito, al servicio, como dice Lalou, de una amorosa técnica preciosista. A fuerza de imágenes, de detalles de estilo, Gilbert Robin desnuda sus sensaciones, desnudándose a sí mismo, entre los cuerpos de algunas mujeres que le ofrecen sus delicias, a veces tan unidas a las suyas, tan iguales en un común espejo de metáforas, que el desnudo aparece como un espejo de sedas brillantes—de piel, de caricia—, en cuya superficie el desnudo de Robin—su estilo—se contempla con gozoso y lento narcisismo.



André Salmon

slonamientos personales, que podrían reducir sus dimensiones. Ese problema a que nos referimos constituye parte de aquella cuestión de jerarquías que el viernes último nos ocupaba. Si no existe una crítica solvente, será difícil llegar al establecimiento de esas claras jerarquías, que dentro del campo mismo de la crítica deben ser tenidas en cuenta. Para ello, al lado de la competencia profesional convendría tener un cierto espíritu de cuerpo. En España, donde siempre se confunden los méritos y las cualidades, designando con el nombre común al oficio a quienes diversamente lo ejercen, ese espíritu de cuerpo debería, ante todo, fijar bien los elementos que lo integran. La más grave ofensa de "Azorin", en sus ataques a los críticos, es la de despreocupación con que ha confundido a todos los escritores que ejercen esa profesión, sin establecer las más elementales distinciones. Lo que más ha debilitado la defensa, por otra parte, ha sido el poco cuidado que los mejores críticos, los que dignamente representan el mestier de valorar y fijar con exactitud el movimiento literario—y teatral—, han puesto en determinar aquellas jerarquías dentro de su mismo cuerpo.

Sin que ahora vayamos a decir, ni siquiera con breves apuntes, lo que la crítica ha de ser y cómo deba ejercerse, podemos desde luego recordar que al lado de un criterio estético variable, pero de existencia necesaria, hay un principio ético igual y permanente. Este principio, que señala las atribuciones de la crítica, hace que de otra parte sean reconocidos sus derechos. Se crea así una conciencia de responsabilidad, un sentimiento exacto de la dignidad profesional, que pudiera muy bien ser defendido por los mismos críticos, estableciendo entre ellos un Comité o Tribunal de honor literario.

Los ataques dirigidos a la crítica serían entonces más fácilmente recusables, pues no podría culpársela de males que ella misma no hubiera cometido.

Con ocasión de unos folletones de Souday en el "Temps" se ha suscitado en Francia una momentánea polémica, cuyo contenido se aproxima bastante al de este comentario. Paul Souday quizás es partidario, aun abogando por la no existencia de Comité alguno, de restringir toda función fiscal a un solo crítico: él mismo. Fernand Vanderem le contestó desde "Les Nouv. Litt.", defendiendo los Comités. Su réplica se titulaba "La puerta abierta". Si la posición de Souday es insostenible, no creemos tampoco que Vanderem tenga todas las razones de su parte. Una puerta abierta, pero, tomando un título de Gide, "Puerta estrecha". Por donde no pasen ni los criticastros, ni los insultos encoñados, lamentables y mezquinos de "Azorin".

Libros nuevos

René Bizet. "Anne en Sabots", París, 1927. Este poeta, autor de un pequeño volumen de poesías titulado "Xaxophónes", en el que la emoción íntima de un temperamento romántico, de melancolías suaves, unirse al gusto por los aspectos más exaltados de las diversiones modernas, rimando en versos casi blancos sonoridades de "jazz" y acordes sentimentales—difícil y peligrosa armonía—, ha dado a la luz de los moldes n. r. f. su segunda novela y una coria narración, que titula "A la recherche de mon ange". René Bizet, en estas dos narraciones, se nos ofrece ya con personalidad mucho más firme que en su novela anterior y en el temo de versos citado. Lo que antes era tan sólo motivo de sugestión lírica, inseguramente desarrollado en poesías muy breves, es ahora ancho tema de pensamiento, ceñido en el espacio de la narración, encarnado en la vida de personajes que Bizet logra animar, quizás demasiado cerca de la inmediata perspectiva humana; pero creándonos en un paisaje de luz hondamente dramática, que adquiere vida íntegra al lado de sus figuras. "Anne en Sabots",

Noticias literarias

"La Fiera Literaria", principalmente, y algunos otros periódicos, han conseguido con sus campañas que se abriera el Teatro de los Indipendientes que en Roma dirige A. G. Bragaglia. La apertura ha sido celebrada con solemne fiesta, y en ella ha tomado parte Marinetti, uno de los más fervorosos defensores de Bragaglia, con un discurso sobre el nuevo teatro italiano. La obra de estos independientes, hasta ahora amenazada por la falta de dinero, empieza a ser protegida por suscripción popular, iniciada desde la "Fiera" por la crítica teatral de Italia. Dada la colaboración de Marinetti y la postura política de éste, no es extraño que Bragaglia alcance también un suficiente auxilio oficial.

En la crónica española de "Mercure", Cassou menciona con elogio, entre otras obras, el estudio del joven erudito Emilio García Gómez sobre "Un cuento árabe: fuente común de Abentofail y de Graalán".

Había también con alabanza de "El obispo leproso", de Gabriel Miró, y saluda a algunas Revistas jóvenes, entre las que distingue a "La Gaceta Literaria" y a "Litoral". Consúltense sobre este último tema la nota de Benjamín Jarnés en la "Revista de Occidente".

Revistas

"Les Nouv. Litt." publica un estudio de Cayco sobre Paul Salmon.

En "Europe", algunos fragmentos de "España de Azorin".

En la "Nouvelle Rev. Française", continuación de "Le temps retrouvés", de Proust, y un ensayo de Ramón Fernández sobre "Jacques Rivière y el moralismo".

JUAN CHABAS

LOS HEROES POPULARES

"Antonio Ruiz", La vida extraordinaria del campeón de Europa

Estos son los títulos del interesantísimo libro que el joven y notable escritor Ramón de la Serna acaba de publicar; libro de éxito y de público, escrito en primoroso estilo, del que ofrecemos a nuestros lectores estas páginas:

"Del Puente al pueblo de Valdecas a tomar el tren de Barcelona. Cualquiera, el primero que llegara, puesto que viajarían sin billete, como cuando eran torerillos. Habían saltado otra vez los muchachos al campo abierto de la aventura y nuestro héroe se agitaba con la emoción venatoria de rastreo que anuncia clangores de balal. Como ya caía la tarde, el sol echaba toda la luz sobre el Este, acostando las sombras, aclarando y matizando la anchura lejana castellana. El Cerro de los Angeles se veía rotundo, áureo, con el monumento famoso que intentó suplantar, en el trono de los creyentes, al Cristo semita y cenceño de los españoles por un Jesús bárbaro, melancólico y dultón. Llegaron al apeadero los muchachos, y a su hábil pregunta de cuándo pasaría un tren para Barcelona, les respondieron que "pasar" en seguida, aunque sin detenerse. Iniciaron una retirada estratégica, con el fin de despistar, y aguardaron. No mucho, porque ya estaba allí el gran expreso, como una aparición muda al pronto, después

MUROJEX... (CASA SIN CONOCIMIENTO NINGUNO DE PINTURA CON MUROJEX)

Empleado, veinticinco años, práctico en oficina, especializado en trabajos de administración de periódicos...



MAFER AN Tratamiento para la curación del cáncer, y único remedio preventivo. Evita la reproducción en los operados.

'Apo' Macarrones, fideos, pastas, glaseadas de sabor exquisito.

SUBASTA En esta forma se venderán el día 12 del actual, a las once, en la Notaría de D. Mateo Azeitea...

FOSFORATOL EL MEJOR DIGESTIVO

Pozuelo Terrenos junto a la estación a 10, 15 y 25 ctms. el pie. FEDERICO LOPEZ

A plazos TEJIDOS, SASTRERIA ZAPATERIA, MUEBLES Gómez y Carmona. Relatores, núm. 3. Tel. 13.101.

TOS TOS PASTILLAS del Dr. ANDREU

LO MEJOR PARA LAVAR MABOE (BOTES VERDES) EXIGIDO AL COMPRAR

ESTUDIOS PRÁCTICOS SISTEMAS AMERICANOS CÁLCULOS MERCANTILES ARITMÉTICA GEOMETRÍA CALIGRAFÍA ORTOGRAFÍA DIBUJO REDACCIÓN TAQUIGRAFÍA CONTABILIDAD FRANCÉS DE VIVA VOZ

EN LA ADMINISTRACION DE 'LA LIBERTAD', SAN ROQUE, 7, DE DIEZ A ONCE DE LA MAÑANA, TODOS LOS DIAS LABORABLES, SE FACILITARA CALDERILLA POR PLACA O PAPEL SIN COMISION ALGUNA

AGENCIAS REYES Puerta del Sol 6, 1.º, Admite anuncios para todos los periódicos de España. Presupuestos para campañas de publicidad gratis.

Venta a plazos y contado ALMACENES MADRILEÑOS Muebles, zapatería, sastrería, tejidos, confecciones. PIAMONTE 6. BARQUILLO, 21.

RESFRIADOS, BRONQUITIS, CATARROS, RONQUERAS REGALIZ PECTORAL LB A LA BREA EN TODAS LAS FARMACIAS

Gonzalo Sastrería, Siete Julio, 3. Talleres: MAYOR, 40.

Anisete Venus LICOR BENEDETTO Exquisitos productos fabricados por Casa Fuster Molinas de Santa Margarita (Mallorca) DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y BARES Representantes: Bodegas de LOS CEAS

Anuncios clasificados por secciones. Cada palabra, VEINTE CENTIMOS

ALMONEADAS Almoneda, muebles, tapices, colchones lana, Leganitos, 17.

El anuncio en esta sección será gratuito todos los miércoles para quienes, por hallarse en paro forzoso, necesiten ofrecer sus servicios en las distintas ramas del trabajo.

Se ofrece para guarda de noche o vigilante en donde sea, sin pretensiones. Razon: Olivares, 39 y 41, Enrique Alonso, Madrid.

Camisera. Falta ayudante de maquinista. Ronda Valencia, 16.

Partos. Luisa Veira, profesora acreditada. Consulta embarazadas. Plaza Progreso, 10, segundo.

Paz Yscar. Consulta reservada embarazadas. Fuencarral, 123.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Rogelia Santos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

ALQUILERES Señora sola cede gabinete, señora, caballero. Razon: continental Japon. Hortaleza, 75.

Señor extranjero o caballero honorable cede hermoso soleado gabinete amueblado, sin Alcala, 145, cuarto derecha, junto estación Metro Goya.

Se ofrece para guarda de noche o vigilante en donde sea, sin pretensiones. Razon: Olivares, 39 y 41, Enrique Alonso, Madrid.

Camisera. Falta ayudante de maquinista. Ronda Valencia, 16.

Partos. Luisa Veira, profesora acreditada. Consulta embarazadas. Plaza Progreso, 10, segundo.

Paz Yscar. Consulta reservada embarazadas. Fuencarral, 123.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Rogelia Santos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

ALQUILERES Señora sola cede gabinete, señora, caballero. Razon: continental Japon. Hortaleza, 75.

Señor extranjero o caballero honorable cede hermoso soleado gabinete amueblado, sin Alcala, 145, cuarto derecha, junto estación Metro Goya.

Se ofrece para guarda de noche o vigilante en donde sea, sin pretensiones. Razon: Olivares, 39 y 41, Enrique Alonso, Madrid.

Camisera. Falta ayudante de maquinista. Ronda Valencia, 16.

Partos. Luisa Veira, profesora acreditada. Consulta embarazadas. Plaza Progreso, 10, segundo.

Paz Yscar. Consulta reservada embarazadas. Fuencarral, 123.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Rogelia Santos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

ALQUILERES Señora sola cede gabinete, señora, caballero. Razon: continental Japon. Hortaleza, 75.

Señor extranjero o caballero honorable cede hermoso soleado gabinete amueblado, sin Alcala, 145, cuarto derecha, junto estación Metro Goya.

Se ofrece para guarda de noche o vigilante en donde sea, sin pretensiones. Razon: Olivares, 39 y 41, Enrique Alonso, Madrid.

Camisera. Falta ayudante de maquinista. Ronda Valencia, 16.

Partos. Luisa Veira, profesora acreditada. Consulta embarazadas. Plaza Progreso, 10, segundo.

Paz Yscar. Consulta reservada embarazadas. Fuencarral, 123.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Rogelia Santos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

ALQUILERES Señora sola cede gabinete, señora, caballero. Razon: continental Japon. Hortaleza, 75.

Señor extranjero o caballero honorable cede hermoso soleado gabinete amueblado, sin Alcala, 145, cuarto derecha, junto estación Metro Goya.

Se ofrece para guarda de noche o vigilante en donde sea, sin pretensiones. Razon: Olivares, 39 y 41, Enrique Alonso, Madrid.

Camisera. Falta ayudante de maquinista. Ronda Valencia, 16.

Partos. Luisa Veira, profesora acreditada. Consulta embarazadas. Plaza Progreso, 10, segundo.

Paz Yscar. Consulta reservada embarazadas. Fuencarral, 123.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Rogelia Santos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.



ALQUILERES Señora sola cede gabinete, señora, caballero. Razon: continental Japon. Hortaleza, 75.

Señor extranjero o caballero honorable cede hermoso soleado gabinete amueblado, sin Alcala, 145, cuarto derecha, junto estación Metro Goya.

Se ofrece para guarda de noche o vigilante en donde sea, sin pretensiones. Razon: Olivares, 39 y 41, Enrique Alonso, Madrid.

Camisera. Falta ayudante de maquinista. Ronda Valencia, 16.

Partos. Luisa Veira, profesora acreditada. Consulta embarazadas. Plaza Progreso, 10, segundo.

Paz Yscar. Consulta reservada embarazadas. Fuencarral, 123.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Rogelia Santos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

ALQUILERES Señora sola cede gabinete, señora, caballero. Razon: continental Japon. Hortaleza, 75.

Señor extranjero o caballero honorable cede hermoso soleado gabinete amueblado, sin Alcala, 145, cuarto derecha, junto estación Metro Goya.

Se ofrece para guarda de noche o vigilante en donde sea, sin pretensiones. Razon: Olivares, 39 y 41, Enrique Alonso, Madrid.

Camisera. Falta ayudante de maquinista. Ronda Valencia, 16.

Partos. Luisa Veira, profesora acreditada. Consulta embarazadas. Plaza Progreso, 10, segundo.

Paz Yscar. Consulta reservada embarazadas. Fuencarral, 123.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Rogelia Santos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

ALQUILERES Señora sola cede gabinete, señora, caballero. Razon: continental Japon. Hortaleza, 75.

Señor extranjero o caballero honorable cede hermoso soleado gabinete amueblado, sin Alcala, 145, cuarto derecha, junto estación Metro Goya.

Se ofrece para guarda de noche o vigilante en donde sea, sin pretensiones. Razon: Olivares, 39 y 41, Enrique Alonso, Madrid.

Camisera. Falta ayudante de maquinista. Ronda Valencia, 16.

Partos. Luisa Veira, profesora acreditada. Consulta embarazadas. Plaza Progreso, 10, segundo.

Paz Yscar. Consulta reservada embarazadas. Fuencarral, 123.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Rogelia Santos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

Partos. Consulta reservada económica. Jorge Juan, 53.

Partos. Consulta reservada embarazadas. Norte, 15.

ESTOS ANUNCIOS SE ADMITEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD; EN NUESTRAS OFICINAS, DE NUEVE DE LA MAÑANA EN ADELANTE; EN LOS QUIOSCOS DE 'LA LIBERTAD', PLAZA DE PONTEJOS, GLORIETA DE BILBAO, GLORIETA DE RUIZ JIMENEZ (Cuatro Caminos), Y EN LOS DE VENTA DE PERIODICOS DE LAS CALLES DE TOLEDO, ALCALA (frente a Apolo) Y ALCALA (esquina a Goya).